
14.4.2024 – 2. po Velikonoční – Svobodná vůle a svědomí
Čtení: 1. Mojžíš. 4,1-16

Písně:106 – Pod ochranou; 115 – Bůh je náš Pán a Král; 
147 – Každý den Pán mi sílu dává; 682 – To já ó Pane Můj

Základy zásad, které můžeme vidět v prvních čtyřech kapitolách Bible.
Můžeme vidět jaký je základní problém člověka. Chceme vidět, jakým způsobem jsou
ukrytý a které nám jsou zjevený, a pomáhají nám zidentifikovat problém člověka. Pak
se můžeme zaobírat tím, jaké Bůh připravil řešení. Minulou neděli jsme hovořili o tom,
jak se Bůh stará o člověka, a také ďáblově taktice, pádu člověka a pak ještě budeme
hovořit o dvou druzích hříchu, to ale ne dnes. 

Dnes chci hovořit o svobodné vůli. Je to jeden z největších daru pro člověka –
svoboda výběru (rozhodnutí). Bůh nedal takovou svobodu planetám, nebo hvězdám,
stromům, ony nemají svobodu. Planety jsou poslušný Bohu automaticky, již tisíce let,
nikdy se Bohu nevzepřely ani na zlomek sekundy. Kdyby Bohu záleželo na poslušnosti
člověka,  mohl  ho stvořit  jako ony – z těla i  krve ale vnitřně ho naprogramovat  jak
robota.  Máme už to dnes z lidských rukou, některé roboty mohou skoro dělat  vše.
Všemohoucí Bůh mohl ho také tak stvořit a naprogramovat, aby se nikdy nepřiblížil
k stromu poznání dobrého a zlého. Pak by byli poslušní na 100 %.

Bůh nechtěl jenom poslušnost, planety, hvězdy, stromy, semínka jsou poslušné
Božímu právu. Bůh chtěl dobrovolnou poslušnost, to je velice důležité, protože bez
dobrovolné poslušnosti, nemůže být svátosti. Bůh je svatý, a člověk nemůže být svatý,
jestliže nevybere poslušnost. Proto je svobodna vůle je aby člověk mohl dosáhnout
svátosti. B. nikdy nezbavuje svobodné vůle, když se člověk znovuzrodí, B. neodebírá
mu jeho svobodnou vůli,  ani  když ho naplňuje DS.  Člověk má plnou kontrolu nad
sebou, ve skutečnosti, když je naplněn DS má ještě větší kontrolu nad sebou. Bible
hovoří o tom, že ovocem DS je střídmost, (sebeovládání) – Gal. 5,23 – máme tady
jasný kalibr,  nebo možnost  posouzení,  zda je  to  z DS nebo ne.  Když někdo ztratí
kontrolu nad sebou, tak tady mám podezření, že tak dělají démony. Z démonizovaný
člověk, nemá nad sebou žádnou kontrolu, to satan přebírá kontrolu nad člověkem. B.
nechce kontrolovat člověka tímto způsobem, zbavujíce ho svobodné vůle. To ďábel
chce odebrat svobodnou vůli a pak ho zotročuje a má ve své moci. 

Nikde v bibli nečteme o posedlosti DS. Jediné, co čteme je o naplnění DS. Jaký
je  rozdíl  –  DS naplňuje  a  démony  zotročují.  Zotročení  (posedlost)  znamení  plnou
kontrolu, takový člověk neví, co mluví ani co dělá, a děla různé blbosti. Člověk naplněn
DS má 100 % kontrolu nad sebou, a to pořád. 1.Kor. 14, 32 - Duchové pak proroků
prorokům poddání jsou. To je velice důležitý verš. To může být vyučování, mluveni
jazyka, bude-li to, cokoliv mám, nad sebou kontrolu, začátek, můžu přestat, kdykoliv
chci. Kdybych řekl – nemám nad sebou kontrolu – nyní, když hovořím – dovedete si to
představit. Nemohl bych se zastavit a už by bylo po shromáždění – bylo by to šílené.
Kdyby tady stál někdo posedlý tak by neměl nad sebou kontrolu. 

Každý  dar  je  nám darován,  abychom ním  sloužili  v souladu  s naši  vůli.  Tak
vyučováni,  vydávaní svědectví … můžu kdykoliv se do toho zapojit.  Bůh obdaroval
Adama svobodnou vůli a Adam musel udělat rozhodnutí, aby mohl získat svatost. Když
ho poslal do zahrady Eden, neřekl mu „dělej si co chceš“, odtud můžeme vědět, že on
slouží B. z nedonucení. Proto B. řekl tady je 10 000 stromů nebo více ale tady je jeden
strom ze kterého není  ti  dovoleno jíst.  Bylo to těžké přikázání? Když můžeš dělat



10 000 věci a máš vyhnout se jediné, nemůžeš přece říci, že je to těžké. Je to ta nej
jednodušší věc na světě. Kdyby B. řekl Adamovi nesmíš se dotýkat 10 000 stromů, ale
můžeš jíst jenom toho jediného, to by bylo teprve těžké. B. přikázání nejsou těžká,
Jeho přikázání jsou lehká 1. list Janův 5, „V tom je totiž láska k Bohu, že zachováváme
jeho přikázání; a jeho přikázání nejsou těžká“ to ďábel nám říká, že jsou B. přikázání
těžká. Ježíš řekl v Mat 11, 29-30 „Vezměte jho mé na se, a učte se ode mne, neboť
jsem tichý a pokorný srdcem, a naleznete odpočinutí duším svým. Jho mé zajisté je
rozkošné,  a  břímě  mé  lehké.“  Jho  satanovo  je  těžké,  jho  svévole.  Vidíme,  že  B.
neodebírá člověku jeho svobodnou vůli. Do konce svého života můžeš být naplněn DS
a budeš mít sebekontrolu. Budeš mít svobodnou vůli jít za Pánem Ježíšem nebo ne.
Bůh nás nebude držet tím způsobem, že půjdeš do nebe, když toho nechceš. Bůh
nikoho nenutí do svého království – do nebe. 

Ježíš říká u Jan 10,27-29 – „Moje ovce slyší můj hlas, já je znám, jdou za mnou
a já jim dávám věčný život: nezahynou navěky a nikdo je z mé ruky nevyrve.Můj Otec,
který mi je dal, je větší nade všecky, a nikdo je nemůže vyrvat z Otcovy ruky.

Kdo naslouchá jeho hlasu. Věříme tomu, že Otec a Syn jsou všemohoucí a žádná moc
nás  nevyrve  s Jeho  rukou.  Ale  my  sami  můžeme  s těchto  dlani  vyskočit.  Tady  je
problém –  ztráty  naší  záchrany,  když  se  rozhodneme,  že  s Ním  už  nechceme  jít
životem.  Tak  jak  člověk  se  může  rozvést  se  svou  ženou,  tak  se  může  rozvést
s Kristem. Může říci, mám už toho dost, nechci jít tou cestou. Někteří tak udělali. Jestli
by B. nedál člověku svobodnou vůli a spoutal ho tak jak démoni, nebyl by ztracen, byl
by jako robot.  Člověk by přestal rozumět svobodné vůli a její hodnoty. A nyní nato
pohleďme  svými  životy.  My  musíme  rozhodnout,  zda  chceme  být  svatí  nebo  ne.
Někdo, řekl,  že je tak svatý,  jak chce být.  Někdy si  ani  neuvědomujeme, jak je to
pravdivé. Musíme mít zájem o posvěcování a dělat taková rozhodnutí která k tomu
směřují, vše je závisle od rozhodnutí. Rozhodnutí, která dnes činíš budou mít vliv na
to,  jaký budeš za 10let.  Luk 9,23 –  „Kdo chce jít  za  mnou,  zapři  sám sebe,  nes
každého dne svůj kříž a následuj mne.“ – nikdo nemůže být učedníkem PJK, jestliže
denně nebere svůj kříž. To znamená, že každý den stojím před rozhodnutím. Říci NE
samému sobě a povědět ANO Boži vůli. Na tom je to sebezapření a vzíti svého kříže.
To usmrcovaní  své vůle a  braní  Boži  vůle.  Příklad.  Dva lidé se obrátí  k PJK toho
samého dne, chodí do stejného shromáždění, mají  stejné možnosti,  četli  tu samou
Bibli,  jsou  přítomni  ve  stejných  setkáních  a  po  10  letech  vidíme,  že  jeden vyrostl
duchovně více. Měli možnost rozhodování, jeden se zapíral často a vybíral Boži vůli.
Ten druhý byl více nedbalý, nebral to srdcem. Ten první v duchovním slova smyslu
předběhl toho druhého. Co to způsobilo? Rozhodnuti výběru, svobodna vůle určuje,
jak svatými jsme a jaká bude naše odměna v nebi. Jak budeme blízko PJK. Vidíme, že
svobodna vůle, kterou obdržel Adam je jednou z charakteristických vlastností, za které
miluji Boha, že můžu vybírat svobodně. A z toho vycházejí i výsledky, jestliže Bůh není
svatý tak ty také ne. Jestliže Bůh, kterého uctíváš je svatý, ty se stáváš také svatý.
Žalm 115,  4-8  Jejich  modly  jsou  stříbro  a  zlato,  dílo  lidských  rukou.  Mají  ústa,  a
nemluví, mají oči, a nevidí, mají uši, a neslyší, mají nosy, a necítí,rukama nemohou
hmatat, nohama nemohou chodit, z hrdla nevydají hlásku. Jim jsou podobni ti, kdo je
zhotovují, každý, kdo v ně doufá.



Připodobňujeme  se  bohu,  kterého  uctíváme.  Jestliže  uctívám  B.,  který  mi  dává
svobodnou vůli výběru, tak budu i zacházet s lidmi. Dávám jim svobodu, i ve sboru
bratřím dáváme volbu rozhodovat jím o sobě, není tady nějaká kontrola jak v nějaké
sektě.  Kdo  tě  zkouší  ovládat,  nic  neví  o  živém  Hospodinu.  Tady  je  důležité
porozumění,  že  máme  tuto  svobodnou  volbu  jedině  v Bohu,  žáden  člověk  ani
náboženská organizace ti tohle nemůže dát anebo tak fungovat jak milující nebeský
Otec. 1.Kor. 7,23 „Bylo za vás zaplaceno výkupné, nebuďte otroky lidí!“

Druhým darem, který Bůh dal člověku to je svědomí. Svědomí nám říká, když děláme
něco špatně. Nebo když chceme něco zlého udělat. Pomáhá nám vydržet na duchovní
cestě, je připodobněno k oku. Ježíš řekl, že jestli někoho oko je čisté, celý jeho život je
plný světla. Když chceme vědět co je to slepota, tak nyní zavřete své oči … na 15 sek.
Je to něco strašného být  slepý.  Protože máme světlo,  máme oči,  světlo  osvěcuje
všechny obrazy kolem nás a ty pak jsou promítány do našeho mozku. A všechno toto
můžeme vidět. Ale když naše oči jsou nemocné, tak žádné světlo nemůže proniknout a
pak nevidíme nic. A to je takové s naším svědomím, když se o ně nestaráme, všichni
se shodneme na tom, že zrak je velikým darem, máme dvě, ale i dobré je i jedno,
abychom viděli, a můžeme udělat mnoho, ale my nechceme ztratit ani jedno. Skrze oči
můžeme vidět trojrozměrně. Tak mnoho lidí se nestará o vlastní svědomí. Svědomí je
pro našeho ducha tím, čím jsou oči pro naše tělo. Ježíš řekl, že pampou nebo světlem
je oko. Jestli tvoje oko je čisté, celé tvoje tělo bude čisté. Dávejte si pozor, aby vaše
oko se nestalo temnotou. (Luk 11,34-36 „Světlem tvého těla je oko. Je-li tvé oko čisté, i
celé tvé tělo má světlo. Je-li však tvé oko špatné, i tvé tělo je ve tmě. Hleď tedy, ať
světlo v tobě není tmou. Má-li celé tvé tělo světlo a žádná jeho část není ve tmě, bude
celé tak jasné, jako když tě osvítí světlo svou září.“)

Když  nám něco vletí  do  oka,  co  začneme dělat,  jsme podráždění,  začneme
mrkat,  i  kdybychom dělali  něco důležitého,  musíme přestat  to  dělat.  Umyt  se,  ….
Kdybychom to neudělali a začalo být třeba prachu více, můžeme i ztratit zrak. Lidé
nemocní  na  lepru  nemohou  zavřít  víčka  (Lepra  je  chronické  infekční  onemocnění
vyvolané dvěma původci, kteří vyvolávají podobný průběh onemocnění. Primárně je
postižena  kůže,  periferní  nervový  systém,  sliznice  horních  cest  dýchacích  a  oči.
Neléčené onemocnění může vést k trvalému poškození kůže, nervů, končetin a očí.)
sliznice na oku vysychá a člověk stračí zrak, protože svaly na víčkách jsou ochrnuty a
nefungují.

Tak jak pečujeme o naše oko, tak máme dbát o naše svědomí. Zamysleme se
nad tím, že když děláme něco špatného, je to tak jako by prach se usázel na tvém
svědomí. A když se z toho neočistíme tak může už být toho pěkná vrstva. Když to
dovolíme, tak je to tak, jako bychom prášili do oči. Co se stane po nějaké době: staneš
se  duchovně  slepý.  Nebudeme  schopni  ničemu  rozumět  z Bible,  nebudeš  číst,
nebudeš vidět skutečnosti Boha, nebudeme schopni vidět duchovní pravdy, ani Boží
vedení, které ti dává sílu pro život na této zemi. Když se nestaráme o své svědomí tak
vzniká množství problému. Proto, když svědomí tě o něčem přesvědčuje, hned se tím
zaměstnávej, pojď k Ježíši, vyznej mu to, řekni - odpusť, přijmi odpovědnost za to, co
jsi udělal, nepřehazuj ji na někoho jiného jako Adam. Řekni: Bože promiň za to, co



jsem udělal, odpusť mi a tehdy krev PJK očišťuje (obmyje) z všeho hříchu: 1.Jan 1,9 –
„Jestliže vyznáváme své hříchy, on je tak věrný a spravedlivý, že nám hříchy odpouští
a očišťuje nás od každé nepravosti.“ Jestliže chodíme ve světle tak jak On 1.Jan1,7 –
„Jestliže však chodíme v světle, jako on je v světle, máme společenství mezi sebou a
krev  Ježíše,  jeho  Syna,  nás  očišťuje  od  každého  hříchu.“  Svědomí  je  jedna
z důležitých částí našeho ducha, naší existence, musíme pečovat tak, jak se staráme
o  naše  oči.  Ještě  jeden  příklad:  hlas  svědomí  je  jako  bolest  v našem těle.  Když
šlápneme na hřebík, hned cítíme bolest. Ta bolest je požehnáním, kdybychom ji necítili
tak by hřebík nebo tříska by zůstal v našem těle. Ani bychom nevěděli, pak by přišla
infekce (bakterie) a my bychom to ani nevěděli, že je nějaký problém. Když bychom to
ani neviděli, pak by přišla gangréna a pak k amputaci. Co nás zahráni před uříznutím
nohy nebo palce – bolest. Je to jedno z největších požehnání, které nám Bůh dal pro
naše tělo. Bolest břicha – neustavičný – nad tím se staráme, asi něco není v pořádku,
jdeme k lékaři. Lékař vyšetřuje a říká ano je tady nemoc ve tvém břiše, prosím tady je
lék. Bereme je a problém je vyřešen. Zjistili jsme tento problém díky bolesti. Co by se
stalo, kdybychom neměli bolesti, něco se děje a my nic. Mysleli bychom jak je život
krásny, nemáme bolesti, hlavy … ale nastupuje tam onemocnění a naše tělo podléhá
zkáze. Díky Bohu za dar bolesti. Kdybychom necítili bolest tak zřejmě dnes už tady
nikdo z nás není.  Od dětství  … Bolest  nás chrání před nemoci.  A podobně je to i
s naším svědomím. Když tě upozorňuje na něco špatného, co jsi udělal, to bolí. Když
to  ignorujeme,  tak  způsobujeme si  smrt,  a  pak  na  konec  již  nebudeš  slyšet  hlas
svědomí. Představme si dítě dvouleté, které lže. Máma se ptá: synu udělal jsi to, dívá
se a říká, Ne neudělal jsem. Ale podle výrazu obličeje je vidět, že lže. Nedokáže je
maskovat. Je vidět navenek jeho svědomí – udělal jsi něco špatně. To samo dítě po
dvaceti letech, viděl už v životě tolik lži, že když lže a když se díváme na jeho obličej
tak  mu  věříme.  Udělá  něco  takového:  O  co  ty  říkáš,  nevěděl  jsem  o  tom.  Tak
důvěryhodně to hovoří, že mu věříme. 

My lidé jsme úžasní herci, já i ty víme, jak je to jednoduché. Kdy k takové situaci
dojde, utlumením hlasu svědomí skrze mnoho, mnoho let. Člověk ničí sama sebe v
tomto  procesu,  a  to  je  důvod,  proč  lidé  nedosahuji  duchovní  zralosti  a  osobního
kontaktu s PJK a lásku k němu. Přehlušili jsme hlas svědomí v jedné i druhé oblasti,
dovolili žádostem očí, až náš život se stal lhostejným (bez svědomí). Není schopen
pak člověk žít čistým životem, ale je tu naděje. Jestli se otevřeme na působení DS, On
může znovu učinit naše svědomí citlivé, a v dalším období ještě citlivější abychom se
mohli stát duchovně zralí, to je ta dobrá zpráva evangelia. Je dostupná pro každého,
přijď k PJK a vyznej, jsem hříšník, odpusť mi, očisti mne, naplň mne svým SD a On
nám odpoví.

Pokojný čas bez potlačování svědomí a svobodné vůle přeje Š. Marosz


